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Αλβανίας Ιωάννης: H ανοικοδόμηση της 
Εκκλησίας ξεκίνησε από τις καρδιές του λαού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Ο ρόλος της Εκκλησίας παραμένει σημαντικός για την 
προάσπιση και τη μετάδοση της ειρήνης και της κατανόησης 
στην κοινωνία υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στην κρατική αλβανική τηλεόραση (RTSH).

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας μίλησε για τις μεγάλες προκλήσεις 
που αντιμετώπισε η Τοπική Εκκλησία ύστερα από τον μακροχρόνιο, πολύτροπο 
διωγμό και την ανασυγκρότησή της με πνευματικό καθοδηγητή τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο ο οποίος συνέβαλλε τα μέγιστα για την 
ανασυγκρότηση της Εκκλησίας.

“Η ανοικοδόμηση της Εκκλησίας ξεκίνησε από τις καρδιές του λαού… Δεν ήταν 
μόνο μια φυσική πράξη, αλλά κυρίως πνευματική”, υπογράμμισε.

Ο Μακαριώτατος έκανε μια αναδρομή στα δύσκολα πρώτα χρόνια της 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=36
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Αρχιεπίσκοπος+Αλβανίας+Ιωάννης+


ανασυγκρότησης της Εκκλησίας της Αλβανίας όπου υπήρχε στέρηση βασικών 
αγαθών και μέσων, ωστόσο η αγάπη για τον Θεό έδωσε τη δύναμη τόσο στον ίδιο 
όσο και στους υπόλοιπους εργάτες των πρώτων ιεραποστολικών βημάτων να 
συνεχίσουν.

Όπως τόνισε το όραμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου για μία 
συμπαγή Εκκλησία η οποία θα καταστεί ανθεκτική στο μέλλον, μετατράπησε από 
όνειρο σε πραγματικότητα χάρη στην επίμονη εργασία και τη μεγάλη αφοσίωση 
τόσο του ίδιου όσο και τον συνεργατών του.

“Η κατάσταση ήταν άθλια, οι εκκλησίες καταστράφηκαν και οι ευκαιρίες για 
εκπαίδευση δεν ήταν μεγάλες και γι’ αυτό πιστεύω ότι το έργο του Αρχιεπισκόπου 
ήταν ένα έργο που δείχνει μεγάλη αγάπη για τον Θεό και για την Εκκλησία”, είπε.

“Το όραμα του Αρχιεπισκόπου για την Εκκλησία ήταν ένα ελπιδοφόρο όραμα, 
επειδή πάντα έλεγε ότι αν δεν χτιστεί μια σταθερή Εκκλησία δεν θα υπάρχει 
μέλλον. Αρχικά ήταν ένα όνειρο και δεν ήταν εύκολο. Δεν ήταν απλώς η 
κατασκευή τειχών, η πιο σημαντική κατασκευή ήταν η οικοδόμηση των καρδιών 
των ανθρώπων”, πρόσθεσε.

Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη, η κύρια πρόκληση, σήμερα, παραμένει 
η μετάδοση των αξιών του Ευαγγελίου σε μια παραμορφωμένη κοινωνία, μια 
αποστολή που μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω της αγάπης και της ενότητας. 
“Η εκκλησία θα προσπαθεί πάντα να αποτελεί παράγοντα ειρήνης και κατανόησης”,
πρόσθεσε.
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